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 أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير قسم العلوم المالية والمحاسبة
أستاذ المقياس: الدكتور صـــــــراوي 

 مــــــــراد
 ماستر: محاسبة وتدقيق أولىسنة ال 2 مقياس: محاسبة الشركات المعمقة

 م2024م /2023السنة الجامعية:  ي الثانيسالسدا م2024 جوان من فيفري إلى

 :02محاسبة الشركات المعمقة في مقياس  :06السلسلة حل 

 تحديد نوع الروابط الموجودة بين الشركة الأم وباقي شركات المجمع: .1

 Dالشركة                 

 باقي شركات 

 المجمع

 Dالشركة 

F1 روابط مباشرة 

F2 روابط مباشرة 

F3 روابط مباشرة 

F4  مباشرةغير مباشرة وروابط 

F5  مباشرةمباشرة وغير روابط لا توجد 

 تحديد نسب المراقبة، طريقة التوحيد ونسب الفائدة: .2

 نسب الفائدة طريقة التوحيد نسب الرقابة الشركة

D 011% 011 كلي% 

F1 18% %18 كلي   

F2 13% %13 طريقة التكافؤ   

F3 33% %33 نسبي   

F4 54%  %,562 فؤطريقة التكا 

F5 ------- ------- ------- 

 = F4نسبة الفائدة للشركة 

 ((8,0×8,04) ( +8,0×8,0 ))088)  +00%((  =8,020 +8,80)088 + )00% =4622%. 

وصولا  F2مرورا بالشركة التابعة  Dالشركة  :عبر المسار F4ة للشركة بلا يمكن حساب نسبة المراق: 01 ملاحظة هامة

رقابة حصرية من قبل  لعدم وجود، F2والشركة التابعة  D لشركةن ننا  انقطا  في السلسلة بين الأ ،F4إلى الشركة 

 ؛F2التابعة  على D لشركةا

 نأخذ جميع المسارات، حتى التي تنقطع عندنا سلسلة المراقبة. F4عند حساب نسبة الفائدة للشركة : 02ملاحظة هامة 
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 الحسابات: قائمة الشركات التي تدخل في عملية تجميع .3

 التجميعطريقة  الشركة

D تجميع كلي 

F1 تجميع كلي 

F2 طريقة التكافؤ 

F3 نسبي 

F4 طريقة التكافؤ 

F5 لا تدخل في التجميع 

 :تسجيل القيود المحاسبية الضرورية لعملية تجميع الحسابات للشركات المقبولة في عملية التجميع .4

دج، تمثل مساهماتها في باقي  462646200زانية الشركة الأم والمقدرة بـ بالنسبة لسندات المساهمة التي تظهر في مي

 الشركات التابعة على النحو التالي:

)رأسمال الشركة التابعة  + نسبة الفائدة بينها وبين الشركة الأم(×F1= )رأسمال الشركة التابعة  دج 462646200

F2×)رأسمال ال + نسبة الفائدة بينها وبين الشركة الأم( شركة التابعةF3×)نسبة الفائدة بينها وبين الشركة الأم + 
 ؛نسبة الفائدة بينها وبين الشركة الأم(×F4)رأسمال الشركة التابعة 

 +( دج 8,33×000880888) + دج (123×308110111) + دج (8,0×004110111= )دج  4.2646200

 دج؛ (8,060×300880888)

 .دج (0.030.088 + 2900888 + 000510111 +0.0880888دج = ) 462646200
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31/12/2021 

060 

××0 

××3××/0××/5 

 

   

 

 

080 

×086 

008 

×08/06 

 سندات المسانمة حـ/ 

 أصول أخرى حـ/ 

 أصول جاريةحـ/ 

 رأس المالحـ/ 

 احتياطاتحـ/                

 النتيجةحـ/                

 جارية خصومحـ/                
عناصر الأصول والخصوم للشركة الأم بنسبة ترحيل  

 إلى يومية التجميع 088%

5.378.,11 

701110111 

401110111 

 

 

 

0,01110111 

3.,110111 

778.,11 

5110111 

 ة للشركة التابعة المعنية بالتجميع الكليبالنسب

 F1بالنسبة للشركة التابعة 

31/12/2021 

××0 

××3××/0××/5 

 

   

 

080 

×086 

008 

×08/06 

 أخرى  غير جارية أصولحـ/ 

 أصول جاريةحـ/ 

 رأس المالحـ/ 

 احتياطاتحـ/                

 النتيجةحـ/                

 جارية خصومحـ/                
بنسبة  F1ترحيل عناصر الأصول والخصوم للشركة  

 إلى يومية التجميع 088%

00,110111 

8110111 

 

 

0.4110111 

,110111 

(0110111) 

5110111 

××0 

××3××/0××/5 

 

   

 

××0 

××3××/0××/5 

 

 Dأخرى مقدمة للمجمع غ.ج.أصول حـ/ 

 Dأصول جارية مقدمة للمجمع حـ/ 

 F1للشركة التابعة أخرى غ.ج.حـ/ أصول   

 F1أصول جارية للشركة التابعة حـ/     
إلى  %088بنسبة  F1ترحيل عناصر الأصول للشركة  

 يومية التجميع

00,110111 

8110111 

 

 

0.,110111 

8110111 

 

080  

060 

 

00 

 F1 رأس المال حـ/ 

 سندات المسانمة حـ/        

(005880888×8,0 = )0.0880888 

 حق الأقليةحـ/ 
 F1إلغاء سندات المساهمة في الشركة التابعة 

004110111 

 

 

00,110111 

 

3110111 

×086 

 

 

×086 

 

00 

 F1إحتياطات الشركة التابعة حـ/ 

 D للمجمعإحتياطات حـ/        

(0880888×8,0 = )0680888 

 حق الأقليةحـ/ 
بين حصة المجمع  F1الشركة التابعة  تقسيم احتياطات

D وحصة الأقلية 

,110111 

 

 

0610111 

 

510111 
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009 

 

 

009 

 

00 

 D نتيجة للمجمعحـ/ 

(-0880888×8,0 = )080888- 

 حق الأقليةحـ/ 

 F1عة نتيجة الشركة التابحـ/        
 Dبين حصة المجمع  F1الشركة التابعة  تقسيم نتيجة

 وحصة الأقلية

810111 

 

,10111 

 

 

 

0110111 

 

×08/06  

×08/06 

 F1خصوم جارية الشركة التابعة حـ/ 

 D خصوم جارية للمجمعحـ/        
بنسبة  F1ترحيل عناصر الخصوم الجارية للشركة 

 إلى يومية التجميع 088%

5110111 

 

 

5110111 

 النسبي ة للشركة التابعة المعنية بالتجميعبالنسب

 F3بالنسبة للشركة التابعة 

31/12/2021 

××0 

××3××/0××/5 

 

   

 

080 

×086 

008 

×08/06 

 أصول غير جارية أخرى حـ/ 

 أصول جاريةحـ/ 

 رأس المالحـ/ 

 احتياطاتحـ/                

 النتيجةحـ/                

 جارية خصوم/ حـ               
بنسبة  F3ترحيل عناصر الأصول والخصوم للشركة  

 إلى يومية التجميع 00%

6610111 

3310111 

 

 

 

79,0111 

03,0111 

06.411 

59.411 

××0 

××3××/0××/5 

 

   

 

××0 

××3××/0××/5 

 

 Dأصول غ. ج. أخرى مقدمة للمجمع حـ/ 

 Dأصول جارية مقدمة للمجمع حـ/ 

 F3كة التابعة للشرأخرى غ.ج.حـ/ أصول   

 F3أصول جارية للشركة التابعة حـ/     
إلى  %00بنسبة  F3ترحيل عناصر الأصول للشركة  

 يومية التجميع

6610111 

3310111 

 

 

6610111 

3310111 

 

080  

060 

 

 

  F3  رأس المالحـ/ 

 سندات المسانمة حـ/        

(000880888×8,33 = )2900888 
في الشركة التابعة  Dللمجمع إلغاء سندات المساهمة 

F3 

79,0111 

  

 

79,0111 

 

×086 

 

 

×086 

 

 

 F3إحتياطات الشركة التابعة حـ/ 

 D للمجمعإحتياطات حـ/        

(0880888×8,33 = )0300888 
إلى  F3الشركة التابعة  من احتياطات %00تقديم 

 Dالمجمع 

03,0111 

   

 

03,0111 

 

 

008 

 

 

008 

 

 

 F3لتابعة نتيجة الشركة احـ/ 

 D للمجمع نتيجةحـ/        

(580888×8,33 = )060588 
  Dالمجمع  إلى F3الشركة التابعة  نتيجةمن  %00تقديم 

060411 

   

 

060411 
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×08/06  

×08/06 

 F3خصوم جارية الشركة التابعة حـ/ 

 D خصوم جارية للمجمعحـ/        
بنسبة  F3ترحيل عناصر الخصوم الجارية للشركة 

 إلى يومية التجميع 00%

590411 

  

 

590411 

 التابعة المعنية بالتجميع بطريقة التكافؤ ة للشركاتبالنسب

 F2بالنسبة للشركة التابعة 

31/12/2021 

065  

060 

082 

008 

 سندات المسانمة موضوعة تحت المعادلةحـ/ 

 سندات المسانمة حـ/        

 D احتياطات مقدمة للمجمعحـ/        

 D للمجمع نتيجةحـ/        

 F2إعادة تقييم سندات المساهمة للشركة الأم في الشركة 

16440.000  

1.1406000 

2106000 

006000 

 :F2في الشركة التابعة  Dإعادة تقييم سندات المساهمة للمجمع 

=  نسبة الفائدة×  F2مجموع الأموال الخاصة للشركة التابعة  :F2في  Dالقيمة الحقيقية لسندات المسانمة المجمع 

 .دج 000.16440= 123× ( دج 3110111+  7110111+  308110111)

 :F2في الشركة التابعة  Dحصة المجمع 

 ؛دج 000.16140( دج = 123× 308110111بالنسبة لرأس المال = )

 ؛دج 000.00( دج = 123× 3110111بالنسبة للنتيجة = )

 .دج 000.210( دج = 123× 7110111= ) للاحتياطاتبالنسبة 

 تحديد فارق المعادلة:

 F2في  Dلسندات المساهمة المجمع القيمة المحاسبية  – F2في  Dالحقيقية لسندات المساهمة المجمع فارق المعادلة = 
 F2نتيجة في  Dالمجمع حصة  –

 دج 2100600=  دج 00.000 - دج 16140.000 - دج 16440.000

 F4بالنسبة للشركة التابعة 

31/12/2021 

065 

009 

 

 

060 

082 

 

 سندات المسانمة موضوعة تحت المعادلةحـ/ 

 Dنتيجة للمجمع حـ/ 

 سندات المسانمة حـ/        

 D احتياطات مقدمة للمجمعحـ/        
 F4إعادة تقييم سندات المساهمة للشركة الأم في الشركة 

163.66000 

2026000 

 

 

 

164326200 

1616200 
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 :F4في الشركة التابعة  Dللمجمع إعادة تقييم سندات المساهمة 

=  نسبة الفائدة×  F4مجموع الأموال الخاصة للشركة التابعة  :F4في  Dالقيمة الحقيقية لسندات المسانمة المجمع 

 .دج 1..000.63= 6125,× ( دج 5410111 – 3410111+  300110111)

 :F4في الشركة التابعة  Dحصة المجمع 

 ؛دج 164326200( دج = 6125,× 111.30011بالنسبة لرأس المال = )

 ؛دج 0062611( دج = 6125,× 3410111بالنسبة الإحتياط = )

  .(دج 0060202)( دج = 6125,× 5410111-بالنسبة للنتيجة = )

 تحديد فارق المعادلة:

 F4في  Dلسندات المساهمة المجمع القيمة المحاسبية  – F4في  Dالحقيقية لسندات المساهمة المجمع فارق المعادلة = 
 F4نتيجة في  Dالمجمع حصة  –

 دج 1616200( = دج 2026000-) – دج 1.4326200 - دج 1.3.6.000

 :4بناء على معطيات المطلب  إعداد الميزانية المجمعة .2

للشركة التابعة  أصول غير جارية أخرىللشركة الأم +  أصول غير جارية أخرى) مجمعة = أصول غير جارية أخرى

F1+ 33%  للشركة التابعة  غير جارية أخرى أصولمنF3)  

 .دج ..0060.60دج=  (1011166 + 00,110111+  701110111) =أصول غير جارية أخرى مجمعة 

  ؛F4و F2 مع إعادة تقيم سندات المساهمة لـ، F3و F1ات تستبعد سندات المساهمة كليا للشركسندات المساهمة = 

 .دج 000.6.2.2( = دج 163.66000+  دج 000.16440)سندات المساهمة = 

أصول من  F1+ 33%تابعة للشركة الأصول جارية مجمعة للشركة الأم +  أصول جارية مجمعة) مجمعة =أصول جارية 

  (F3للشركة التابعة جارية مجمعة 

 .دج 6000130.6دج=  (1011133 + 1101118+  011101114) =أصول جارية مجمعة 

 .دج 1260006000رأسمال الشركة الأم =  رأس المال المجمع =

 ؛(F1للشركة التابعة  حقوق الأقلية) حقوق الأقلية المجمع =

 .دج 3206000 =( دج 10111, – 510111+  3110111)=  حقوق الأقلية المجمع

 ؛)نتيجة الشركة الأم + حصة الشركة في نتيجة الشركات التابعة الأربعة(النتيجة المجمعة = 

 .دج 26...00 ( دج=17,.119 - 111.91 + 114.06+  011181 - 865.,11) النتيجة المجمعة =

والتي تدخل في  في احتياطات الشركات التابعةالأم الشركة )احتياطات الشركة الأم + حصة  الاحتياطات المجمعة=
 ؛(التجميع

 .دج 002.630.3 ( دج=0711600+  01,.111+  01113,0+  0111061 + 0111113.3) الاحتياطات المجمعة=
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خصوم جارية من  F1+ 33%للشركة التابعة خصوم جارية للشركة الأم + خصوم جارية ) مجمعة =جارية  خصوم

  ؛(F3بعة للشركة التا

 .دج 40..002دج=  (114.59 + 1101115+  1101115) =خصوم جارية مجمعة 

 :31/12/2021تكون الميزانية المجمعة كما يلي وذلك بتاريخ ومنه 

 00/00/0800في تاريخ  Dالميزانية المجمعة للمجمع 

 المبالغ المجمعة (Les actifs)الأصول 

 11.6.66000 الأصول غ. ج

 808610111 أصول غير جارية أخرى

 08,60111, سندات المسانمة

 661306000 الأصول الجارية

 60006.1.12 مجموع الأصول

 المبالغ المجمعة الخصومالأموال الخاصة و

 16.066.200 الأموال الدائمة

 0,01110111 رأس المال

 309630711 احتياطات

 68,0811 النتيجة

 3,10111 حقوق الأقلية

 406200. خصوم الجارية

مجموع الأموال الخاصة 
 الخصومو

6000.16.12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 عن أستاذ المقياس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


